
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

 

Documento assinado digitalmente conforme MP n° 2.200-2 de 24/08/2001, que institui a infraestrutura de Chaves Públicas Brasileiras – ICP-Brasil. 
 

APANHADO TAQUIGRÁFICO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2023.  

 

 

 

 

 

 

ATA DA 98ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

  

 

 

 

 

___________________ 

 REVISORA 
 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

EQUIPE TAQUIGRÁFICA: 

Amanda Mamede – Matrícula nº 152126  

Gabriela Paes – Matrícula nº 152325 

Jonas Ribeiro – Matrícula nº 2625  

Priscila Nunes - Matrícula nº 152324 

Renally Martins – Matrícula nº 152117  

Tiago Ferreira – Matrícula nº 152322  

Sávio Nóbrega 

 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

3 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, em nome de Deus, declaramos aberto a 
presente sessão, convidando o Vereador Waldeny Santana, para leitura do texto bíblico. 
Waldeny? Texto bíblico. Vereador Waldeny, para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: “Somente o Senhor faz grandes milagres, o seu amor 
dura para sempre”, Salmo 136, verso 4. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo a palavra para o Vereador Rostand 
Paraíba, para Secretário, para fazer a leitura do expediente no dia de hoje. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Expediente da 98ª sessão ordinária, da terceira sessão, 
dia 5 de outubro de 2023. Projeto de Lei de nº 323 de 2023, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira, emenda reconheceu de utilidade pública a Associação Cultural da Paraíba, lido 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo para… 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência do Vereador Bruno Faustino. 
Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido-se o expediente no dia de hoje, já 
peço à assessoria parlamentar que arquive-se o expediente, lembramos que hoje nós temos 
uma sessão solene, aqui, onde nós iremos homenagear os agentes de trânsito de Campina 
Grande. Já passo a palavra, abrindo o Pequeno Expediente, já passo a palavra para o Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia vereadores, vereadores dessa Casa. Hoje, 
Presidente, eu vim nessa tribuna porque é aquilo que sempre eu falo aqui, a gente tá na 
comunidade e a comunidade vai na nossa casa, o que tá acontecendo, Vereador da situação, é 
sobre os PSF’s ali de Monte Castelo, que a população, Vereador Marinaldo Cardoso (Presidente 
da Casa), que vocês podem chegar e até sentar com a secretaria de saúde e rever essa situação 
lá no PSF de Monte Castelo, Iracilda Almeida, eu sei que uma parte que tá… Eles estão 
construindo, fazendo reforma, mas eles estão num posto, num segundo posto, que é atrás, mas 
o que tá acontecendo, Vereador, o que tá acontecendo na comunidade…. o que tá 
acontecendo na comunidade, que eu vou explicar para vocês entender, eu mandei até Ribamar 
colocar no painel ali, pra mim poder explicar melhor, é sobre saúde de verdade, que as mães de 
família leva suas crianças para ser atendido, porque antigamente. Vocês sabem, ó, olha lá, 
Vereador, vocês entender, saúde de verdade, você chega num posto e quer uma requisição pra 
marcar uma consulta, olha lá o nome da consulta lá, vereadores, aquele código amarelo lá, é 
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um código, você liga, você… Ribamar, bote o número, ó, uma cirurgia pediátrica, você tem que 
ligar pra esse número aí, número… Você liga, aí se lá eles atender, isso é saúde de verdade, olhe 
o cartão lá da paciente, olhe o nome dela, Sonaly Gomes Cavalcante, a paciente, ela quer essa 
consulta. Aí, quando eles atender lá, tem que passar um código e dizer o nome da consulta, 
porque nem eu mesmo tô sabendo que letra de médico… Olha a letra do médico lá, olha o 
nome dessa consulta, tem que falar o nome da consulta, passar o código pra marcar o exame, 
aí fica ruim, é o que sempre eu falo nessa Casa aqui, que esse projeto, esse programa saúde de 
verdade, ficou ruim pras comunidades. Eu não tô aqui pra falar mal de gestor nenhum não, eu 
tô falando da gestão, porque nós vereadores não tenho culpa do que tá acontecendo nas 
comunidades. Eu tenho que passar pra cá, os vereadores de situação ver isso lá, porque tá 
ruim, Vereador Breno, você que é vereador da comunidade, da Zona Leste também, conhece 
aquele lá e vê isso aí, como é que uma mãe de família vai ligar para um número e passar: “Eu 
quero esse exame”, é o que tá acontecendo, e tem mais, e não tem médico, quem faz o 
encaminhamento é uma… quem faz o encaminhamento lá… Olha, liga pra esse número aí, ó, 
pra ligar pro saúde de verdade, 3077-1321, tem que ligar, eu vou até tentar ligar pra esse 
número pra ver se alguém atende, pra eu marcar essa consulta dessa cidadã, é o que tá 
acontecendo no saúde de verdade, eu venho falar aqui, porque fica chato, você falar de gestor, 
eu tô falando da gestão, porque a população não aprovou esse programa “Saúde de verdade”, 
porque quando era do jeito de antigamente, era melhor, você chegava lá era consultado pelo 
médico, ele passava a requisição e você marcava, você ia ser atendido lá no HU, podia ter uma 
fila de 200 pessoas, mas o que tá acontecendo na comunidade da Zona Leste e de toda 
Campina Grande é isso aí, podia ligar pra esse número e falar com pessoas que você não sabe 
nem com quem tá falando. Ninguém sabe onde é que tá esse povo que marca onde é essas 
consultas aqui dentro de Campina Grande. Eu venho nessa Tribuna, falar o que a comunidade 
me passa, é o papel do vereador, eu trago pra cá, porque aqui tem 23 vereador, inclusive 
comigo é 23, e a gente tem como resolver, que melhore, os PSF aqui dentro de Campina 
Grande, é isso que eu venho falar hoje, e muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… gostaria só de comunicar que está participando 
de forma on-line, a Vereadora Ivonete, a Vereadora Jô, o Vereador Saulo Germano, o Vereador 
Rui, o Vereador Anderson Almeida Pila, e a Vereadora Fabiana Gomes, e nós temos outro, eu 
gostaria que a técnica pudesse identificar, pois nós temos outro aqui que não… O Vereador 
Aldo Cabral. Então, não havendo mais inscritos… A Vereadora Fabiana Gomes, Fabiana Gomes… 
É… então, não havendo mais inscritos no Pequeno Expediente, encerra-se o Pequeno 
Expediente, já abro o Grande Expediente, o próximo inscrito o Vereador… antes de tudo, eu 
gostaria que o Vereador Rostand Paraíba, lesse a justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justifica de ausência da Vereadora Carol Gomes. Lido, 
Presidente. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, portanto, lida a justificativa da Vereadora 
Carol Gomes, que se encontra em Brasília em agenda administrativa e reivindicando para nossa 
cidade, representando essa casa, então, já justificado. O primeiro inscrito no Grande 
Expediente, é o Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos, hoje eu subo na Tribuna com 
sentimento e o espírito renovado, eu queria que Ribamar, colocasse aí por favor na tela da TV, 
porque eu como líder do governo Bruno Cunha Lima, aqui na Câmara, eu hoje tenho que fazer 
um elogio, e eu gostaria de elogiar hoje o Governador do Estado, João Azevedo. Eu não sei se 
dar pra… Se puder aumentar um pouquinho, João, envia pra Assembleia um pedido para 
contratação de empréstimo, se eu não me engano na ordem de quase 600 milhões de reais, e 
eu quero dizer ao Governador João Azevedo, que tem o meu respeito nessa ação, porque essa 
ação ela tem um objetivo, e o objetivo é beneficiar as pessoas, por isso que ele usa desse 
expediente, que também é comum aqui nessa Casa. E, foi comum nessa Casa, agora eu queria 
fazer um pedido, além desse elogio, que eu quero prestar publicamente ao Governador João 
Azevedo, eu queria fazer um desafio aos opositores do empréstimo, que viessem aqui pra 
Tribuna e fizesse os mesmos questionamentos que eles fizeram quando o governo Bruno Cunha 
Lima, ele veio… enviou a essa Casa, pra que nós pudesses revitalizar o Evaldo Cruz, revitalizar o 
Cine Capitólio, a Praça Clementino Procópio, que nós tivéssemos ruas calçadas, conjunto 
Ronaldo Cunha Lima, e eu queria Vereadora Eva, que a oposição também subisse aqui nessa 
Tribuna, e fizesse os mesmos questionamentos em relação ao empréstimo que foi enviado a 
Câmara Municipal de Campina Grande, e que na sua maioria da oposição votou contra, se fala 
aqui também e aí eu preciso elogiar o Governador João Azevedo em outra atitude dele, porque 
da mesa forma que Bruno Cunha Lima, fez um ato de coragem, Vereador Marinaldo, de cortar 
na sua própria carne, reduzindo em 20% do seu salário, reduzindo o salário dos secretários, 
economizando em passagens aéreas, economizando em combustível, foi corajoso pra fazer 
isso, João Azevedo também teve coragem, eu preciso bater palma pra João Azevedo, porque 
teve coragem de aumentar os impostos como saída da crise que nós estamos vivendo, eu não 
costumo subir na Tribuna pra falar de governo, mas chega uma hora que você perde a 
paciência, mas eu queria elogiar, porque é um ato de coragem, porque vai aumentar o pão 
francês, vai aumentar a passagem de ônibus, vai aumentar o cafezinho, vão aumentar a sexta 
básica, e ninguém da oposição subiu pra também elogiar, assim como eu tô elogiando. Então, já 
que a oposição não elogia João, porque João aumentou os impostos, eu estou elogiando 
porque ele é corajoso, assim como Bruno também foi corajoso. É engraçado, vem aí um pacote 
de presente pra Campina Grande, eu fiquei tão feliz porque tudo o que vier pra Campina 
Grande, nós temos que elogiar, Vereador Alexandre, nós temos que elogiar, nós não podemos 
ser crítico nem fazer politicagem com aquilo que é bom pra Campina, seja o Governador que 
mande, eu sou… Votei… sou contra o governo Lula, votei contra Lula, mas se ele mandar algo 
pra Campina Grande, eu vou ter que reconhecer, eu não posso desconhecer algo que vai 
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beneficiar a população, porque entre meu interesse político e o interesse do povo. Eu prefiro 
estar com o interesse do povo, então, eu só faço esse pedido, que questionem o empréstimo 
em 600 milhões, é muito dinheiro, questionem e façam como fizeram com o empréstimo de 
Bruno, tentando ser mãe Diná, dizendo que não ia fazer as obras, dizendo que não tinha 
projeto. Então, que cobrem, também, o projeto do Governo do Estado. Porque eu sou a favor, 
vou repetir, eu sou a favor que o Governo do Estado faça, e eu quero parabenizar o Vereador 
Jam… o Governador João Azevedo por ter tomado a ini… essa iniciativa que vai beneficiar, se eu 
não me engano, a agrica… a agricultura familiar, vai beneficiar pessoas que necessitam e que 
precisam e que é o maior objetivo de um político. Agora, os questionamentos que foram feito 
quando vieram empréstimo pra esta Casa precisa ser repetido pela oposição, precisa se exigir 
aquilo que foi exigido quando… quando essa Casa votou empréstimo e que a situação… a 
bancada de situação aprovou os empréstimo. Eu não ouvi ninguém, de nenhum vereador de 
oposição, mencionando o nome de um servidor que foi demitido, eu não vi nenhum 
questionamento em relação a isso, só vi dizer que tavam reclamando. Ontem, o meu amigo 
vereador, atuante, vou fazer questão de citar o nome dele, Vereador Rostand Paraíba, homem 
de bem, homem que tem feito um trabalho importantíssimo na cidade, ontem disse assim: 
“nunca vi foguete dá ré”. Eu vi a fala do vereador, até assisti, viu Vereador Rostand, mas… mas, 
eu queria entender uma coisa, não era pra oposição tá… se por acaso houvesse uma decisão e 
essa decisão ter sido voltada atrás, Astrogildo, não era pra a oposição tá aqui elogiando, não? 
Era pra tá elogiando o Prefeito. “Olhe, o Prefeito é um homem coerente, ele tomou uma 
decisão, mas percebeu”… que se assim o fosse, “decidiu… viu que a decisão, ela estava 
equivocada, mudou de ideia, eu queria parabenizar o Prefeito”. Não, porque quando o 
interesse não é atingir aqueles que mais precisam, aqueles que mais necessitam que eram o 
prestador de serviço, o assalariado que sofre pra se manter com o salário mínimo, que sai de 
casa, cedinho, pra pegar uma passagem… entra no ônibus, paga passagem de ônibus, chega no 
seu trabalho, passa o dia inteiro lá, labutando, pra fazer milagre. Quando o interesse é o 
servidor, quando o interesse é aqueles que, de fato, abro aspa “estavam previsto pra perder 
seus empregos”, a palavra tem que ser diferente, tem que ser de agradecimento, porque a 
decisão inicial foi mudar de ideia, se assim fosse, se assim fosse. Então, era pra elogiar e dizer: 
“olhe, muito bem, agora, sim”. Mas, não. É como se disse assim “ah, você vai mudar de ideia? 
Você vai dar ré? Oxen! O que é isso”? Então… então o interesse não é o servidor, não é o 
prestador de serviço, o interesse é atacar a gestão, o interesse é atacar o Prefeito, o interesse é 
quanto pior melhor, o interesse é fazer com que as pessoas entendam uma mensagem e essa 
mensagem seja o contrário da realidade. Então, eu não podia hoje, de jeito nenhum, Vereador 
Alexandre, e aí no pacote de obra, Vereador Alexandre, eu vou deixar pra Vossa Excelência, 
porque foi anunciado 09, eu não sei se foi 09, alguém me ajude, ajuda dos universitário, eu 
acho que foram 09 obras, agora, para o aniversário de Campina. Entre as noves, se você for 
relacioná-la, tem outras que foram prometidas desde o ano passado, e eu espero que esse ano 
saia, eu tô torcendo pra que esse ano saia, eu tô torcendo, até, pra que eu seja chamado pra ir 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

7 
 

pra inauguração que eu vou, sem problema nenhum. Por que tá inaugurando obra pra 
Campina? Tá fazendo benefício pras pessoas? Então, gente. Vamos parar, Socorro, aqui, essa 
Casa precisa mostrar resultado a população, essa Casa precisa mostrar pras pessoas pra que ela 
veio, essa Casa tem que deixar o… a politicagem de lado e fazer a boa política, a política de 
olhar pros mais necessitado e aqueles que mais precisam. De que a regra que serve pra um, 
sirva pra todos, a regra que serve de regra pro Governo do Estado, que também sirva pro 
município. Porque é muito bom entrar no âmbito da conveniência. Ninguém aqui, por exemplo, 
tá discutindo o assunto que eu vi, conversando com o jornalista, hoje, sobre a mudança do 
nome do Aeroporto de Campina Grande. Eu não vi ninguém… Pois não, vereador… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu acho que ela tá pedindo um aparte a Vossa 
Excelência… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Excelência, eu vou terminar, o meu tempo tá 
terminando, já, né? E eu acho que tem vaga aí no Expediente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tem… tem não, mas, ela vai ter… 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu queria me inscrever pela… eu queria me inscrever pela 
liderança… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora deseja uma a parte, é isso? 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não. Tô pedindo pela liderança. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Então, assim que o Vereador Pastor Luciano 
concluir no… no Pequeno Expediente, eu passo pra… pra Vereadora. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Então, são esses questionamentos que eu faço. Eu 
queria que todos prestassem atenção: líder do governo elogia João Azevedo. Hoje, pra mim é 
dia de elogiar o Governador desse Estado por ter tido a coragem de enviar pra Assembleia um… 
um empréstimo de quase 600.000.000,00 pra ajudar aqueles que mais necessita, aqueles que 
mais precisa. Elogiar João Azevedo pela coragem que ele teve de aumentar os… Hãn? A que… 
nã… aqui, quase 600.000.000,00; se eu não me engando 571. Elogiar João Azevedo pela 
coragem, assim como o Prefeito Bruno Cunha Lima teve a coragem de reduzir o seu salário, 
assim como ele teve a coragem de reduzir o salário dos Secretário, assim como o Prefeito teve 
a coragem de economizar no combustível, nas passagem; João teve coragem de, também, teve 
coragem de fazer uma ação preventiva diante da situação dos estado dos município, 
aumentando os impostos, né? No Estado. E ninguém falou isso, ninguém elogiou. E já que a 
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oposição não elogiou eu tô elogiando pelo trabalho que João Azevedo tem feito e por aquilo 
que ele fez nessas duas ações, enviado o empréstimo pra Assembleia de R$ 600.000.00,00 e eu 
acredito que a oposição vai questionar, eu fico preocupado, mas, eu acredito que eles vão 
questionar. Que use a mesma argumentação que usaram quando foi nessa Casa enviado 
empréstimo pelo Prefeito Bruno Cunha Lima. Que Deus abençoe de todos nós e que tenha 
misericórdia. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. É… gostaria de registrar a presença da 
Presidente da UCES, Socorro, Socorro do Cartório, assim como carinhosamente é conhecida. E 
comunicar aos vereadores que daqui a pouquinho nós estaremos iniciando a sessão solene 
alusiva à… ao dia do Agente de trânsito, que… de autoria do Vereador Alexandre Pereira. Então, 
o próximo inscrito no… no Grande Expediente é… eu estou inscrito, mas, como nós que é… eu… 
é… já são 11… 10hs, então, para que… a… nós… já… eu vou passar para Vereadora Jô, eu já 
estou declinando da minha… da minha fala. Mas, já passo a palavra para Vereadora Jô Oliveira, 
pela liderança. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente, pela gentileza. Me 
comprometo, inclusive, que não uso todo o tempo. Mas, é só pra gente trazer uma reflexão 
aqui, enquanto, é… Câmara de Vereadores e Vereadoras, que nós temos alguns problemas com 
cognitivos no que diz respeito ao nosso papel, enquanto vereadores. Porque eu estava ouvindo, 
atentamente, a fala do Vice-líder, ou perdão, do líder da bancada que me antecedeu, e eu 
fiquei pensando, de fato, se a gente tem entendimento do que é o nosso papel, enquanto 
vereadores e vereadoras. E aí sendo solicitado, inclusive que a bancada, né? Oposicionista ao 
Governo Bruno Cunha Lima fizesse os mesmos questionamentos e debates para o empréstimo 
que o Governo do Estado está apresentando. Queria dizer aqui ao pre… ao Vereador Luciano 
Breno, que ele tenha de mim a garantia que no momento em que eu estiver na Assembleia  
Legislativa da Paraíba, como Deputada Estadual, eu farei todos os questionamentos que forem 
necessários em relação a qualquer ação do Governo do Estado, principalmente naquela que diz 
respeito a solicitação de empréstimos, a realização de leis, a uma série de outras coisas que é 
de competência do Governo do Estado e matéria legislativa apresentada à Assembleia 
Legislativa da Paraíba. Eu acho que, às vezes, a gente confunde um pouco o nosso papel, vou 
questionar todas as vezes que estiver lá. Mas, ainda como não estou, na condição de Vereadora 
da cidade de Campina Grande, eu vou me deter para os debates, para os questionamentos para 
os enfrentamentos, para discordâncias e concordâncias quando as matérias forem no âmbito 
do município. E aí eu preciso lembrar que a tarefa do vereador e da vereadora acompanhar as 
ações, a fiscalização e solicitação de empréstimos do poder público municipal. Então, assim, eu 
nem poderia, mas, em nome do Governo do Estado, já que foi essa fala aí, né? Mas em nome 
do Governo do Estado, mas do próprio Governador que foi feito essa fala tão elogiosa, que bom 
que se tem, inclusive, essa possibilidade de fazer. Mas, eu só queria que a gente não misturasse 
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os nossos papéis, uma coisa é ação da Assembleia Legislativa, uma coisa é ação dos deputados 
e deputadas, outra coisa completamente diferente é a nossa ação enquanto vereadores e 
vereadoras da cidade de Campina Grande. Solidariedade, respeito, entendimento, certamente, 
nós vamos ter em todos os entes. Mas, a cobrança de responsabilidade, a ação de fiscalização, 
o acompanhamento diário das contas, inclusive, dizendo quem tem saúde financeira e quem 
não tem para fazer empréstimo, certamente nós vamos continuar apontando, porque é nossa 
tarefa, é nossa prerrogativa e nós não vamos abrir mão desse papel, desse lugar, enquanto 
bancada, seja de oposição, seja inclusive, enquanto somente a Vereadora Jô Oliveira. Porque, 
independente disso, eu tenho clareza do meu papel de vereadora, não preciso estar aqui, 
inclusive, querendo para além de infringir os espaços de poderes, responde… é… respeitando o 
que cabe a cada um, querendo me colocar, inclusive, nesse lugar de fiscalizadora do mundo. 
Obviamente, que a gente tem entendimentos, obviamente, que a gente pode concordar e 
discordar. Mas, a fiscalização, o acompanhamento e a cobrança, essa não é uma tarefa que nos 
compete. A gente tem um trabalho gigantesco com a cidade de Campina Grande que está 
desmoronando, do ponto de vista administrativo; uma cidade que está desmoronando, do 
ponto de vista financeiro, um caos instalado na cidade de Campina Grande que a gente vem 
falando disso desde que se falou dessa possibilidade de empréstimo. E não foi pra instalar o 
caos, não foi pra falar mal de A ou de B, porque, inclusive, a gente vem descobrindo uma série 
de irregularidades que são postos em decretos, mas, certamente, nós vamos colocar nas 
instâncias que competem a fiscalização da nossa ação, enquanto vereadores e vereadoras. 
Então, só queria deixar isso aqui registrado, Senhor Presidente, pra que a gente não misture o 
que é o nosso papel enquanto vereadoras, vereadores, enquanto deputados, deputadas e 
principalmente, a nossa esfera de cobrança, intervenção devida, como nos cabe enquanto é… 
representantes da população de Campina Grande. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… passo… passo a palavra para o Vereador Rostand 
Paraíba, Secretário, para ler… ler um justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: É… justificativa de ausência da Vereadora Maria de 
Fátima Melo Silva, Dona Fátima. E do Vereador Antônio Pimentel. Lido, Presidente. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido a justificativa de ausência do Vereador Antônio 
Alves Pimentel, do vereador… da Vereadora Dona Fátima. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Fabiana Gomes. 
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A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: É… eu tava, naquele momento, com um problema no 
meu microfone, vocês não conseguiam me ouvir. Mas, é só pra é… eu ouvia Rostand falando a 
respeito do número de telefone, só para esclarecer, esse número na verdade é uma central de 
de relacionamento, Rostand, que atende as pessoas que sentem dificuldade nas suas unidades 
básicas. Eu gostaria de orientar você que dissesse à pessoa que lhe procurou que ligue sim para 
esse número, porque esse número atende, e outra coisa, é, provavelmente houve alguma 
coisa, porque o correto seria esse exame ser marcado no posto. Como a usuária não conseguiu, 
que ligue para central de atendimento… de relacionamento que eles atendem e provavelmente 
irá auxiliar, ajudar essa pessoa que tá precisando marcar esse exame, era só isso. Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Daqui a pouco eu concedo. Lembrando ao Vereador 
Rostand que, a não ser que seja para Vossa Excelência justificar. Lembrando que a vereadora 
Fabiana Gomes fez apenas um título de esclarecimento, com relação ao número do telefone, 
mas Vossa Excelência, assim que o Vereador Alexandre concluir no Grande Expediente, eu 
passo para Vossa Excelência a palavra. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, e aos que me 
cobram postura na Tribuna, eu tenho que falar agora, eu vou começar a falar a partir de agora 
com as mãos bem postas, a fala bem posta, as mãos na postura bem comportado. Como disse 
meu amigo Ribamar, para não desagradar os veículos contratados de cores rosas e amarelas. Eu 
tenho que cumprir o ritual da serenidade na Tribuna, porque eu tô sendo criticado até pela 
forma como eu falo, então eu vou falar Sereno. Eu pergunto a vossa excelência. Aonde estão os 
nossos acusadores? Onde estão os nossos carrascos? Aonde estão os que nos acusavam de 
quebrarmos o município de Campina Grande até há poucos dias? Estou falando sereno. O 
discurso para um lado é uma coisa, para o outro é totalmente diferente. É algo inimaginário o 
que esse povo ligado à esquerda fazem. É algo de uma forma, que eu diria, um tanto quanto 
difícil de qualquer psicólogo entender como esse povo se comporta. Me dê, me dê a honra, me 
dê a honra. Então, eu fico a pensar e aqui, porque não pode nem falar, da forma como estão 
desrespeitando os pastores nessa Casa, muito em breve, teremos ação judicial por 
discriminação religiosa. Mas assim, a forma como eu subo hoje na Tribuna, parabenizar o 
governo João Azevedo. Eu tenho que parabenizar a coragem de um governador áustero, 
honesto, impecável, que foi eleito e reeleito debaixo de um manto da corrupção instalada 
nesse estado, nesse país, pelo maior esquema de corrupção que foi o de Ricardo Coutinho, é 
um governo que vive debaixo de suspeitas. De maneira que, Ribamar, me ajude no meio dessas 
trevas, seja luz para mim. Coloque aí a primeira matéria de um jornal a nível nacional, que saiu 
hoje, como é o nome desse jornal aí? Me ajuda aí, é Brasil, ou Jornal do Brasil alguma coisa, é, 
muito bem. Vamos lá, desce lá. Eu gosto de acordar cedo e pesquisar algumas, coisas governo 
lulista faz rombo, governador lulista faz rombo em cofres públicos da Paraíba. Aí. Pula lá, 
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Ribamar. Tem lá a reportagem toda, vai, adianta lá, o governador… como é que está, Riba? 
Deixa eu ler bem rapidinho. Aí. João do impostômetro, encaminha à Assembleia Legislativa 
pedido para contratar 571,9 milhões em empréstimos. Tem outras coisas. Não tem Riba? 
Agora, as figuras impolutas, eloquentes, até as preferidas de alguns órgãos de comunicação, 
que vivem aqui no Plenário. São os paladinos da verdade. Gostam de falar de democracia, de 
entendimento, de limitações, e querem até pautar o mandato de um vereador, vereador não 
pode mais falar do Estado, aprendi ontem, agora de manhã, com os que gostam de dar aula. 
Alguns meninos aqui quer limitar o vereador a só falar das coisas do município Vereador, não 
pode mais tocar. Eu não sabia que nós estamos… a constituição nos proibindo de falarmos do 
Estado. Tá aí. O governo do estado pede 571 milhões, sem que haja nenhuma fala. Mas 
absolutamente nenhuma fala e procure aqui nesse Plenário quem há poucos dias faziam e 
rebolavam em cima de nós, da bancada de situação do Prefeito Bruno Cunha Lima. Inclusive, 
até aqueles vereadores de nossas bancada que não são muitos de falar aqui também foram 
massacrados e maltratados, com fotos nas ruas. Lembre-se que eu estou falando 
comportadamente, para não criar nenhum tipo de constrangimento a alguns blogs de nossa 
cidade, que contestam uma fala, como eu me comporto aqui na Tribuna. Estou hoje sereno, 
tranquilo. E aí o governador vem amanhã a essa cidade, Vereador e Pastor Luciano Breno, fazer 
anúncio de obras já anunciadas há mais de dois anos. Vem aqui requentar Notícias. Sem levar 
em consideração que o gabinete do ódio, da sombra, quando reúne a mesa os meninos dita o 
que deve ser colocado nessa Casa na carteirinha da disciplina do dia. Tem que falar isso, tem 
que falar aquilo, tem que dizer isso, tem que dizer aquilo. Lembre-se, quem está gravando o 
que eu estou falando, que eu não estou faltando aqui com respeito a nenhum dos meus pares. 
O problema é que, o que acontece é que numa linguagem bem popular, o que serve para eles, 
para nós não pode. A esquerda, ela é hipócrita, ela é terrível, ela impõe a você fazer coisas que 
eles dizem que abomina, mas que nas escuras eles fazem isso de uma maneira muito natural. 
Hora, aqui se eu subir e disser que sou contra o aborto, e eu quero pedir aos meus colegas que 
ontem se ausentaram, da esquerda, aqui do plenário para assinar o manifesto contra o aborto, 
porque se escondeu, saíram aqui uns mandaram os assessores pegar a bolsa, outros saíram 
pela parte da imprensa, outros ficaram por ali desconversando e foram embora. Defendem 
abertamente o governo do estado, que eu falo, não adianta vir dizer que eu não devo falar ou 
só o Deputado deve falar, quando você tem uma assembleia legislativa inércia e submissa. Cabe 
a mim falar. Quem está agora com a razão empréstimo é ou não é legal. O empréstimo é ou 
não é legal? É ou não é uma atribuição do governo seja ele qual for? Mas não, para o estado 
pode-se aumentar o ICMS todo mundo faz boquinha miúda. Aumenta ICMS de 18 para 20%, 
aqui a bancada do desespero se cala. Quando é para a prefeitura é um horror. Quando é para o 
estado, boquinha de bode, ninguém diz nada, ninguém fala absolutamente nada. Dois pesos e 
duas medidas, essa que é a grande verdade. Então, eu posso dizer que nesses 10 anos aqui que 
estão 11 anos, eu nunca vi um prefeito tão perseguido, Vereador Dinho, mas tão percebido, 
seja por alguns setores da informação, que tem interesses. Outros de maltratar uma gestão, de 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

12 
 

criticar, de passarem até por cima do que é ético e normal para um profissional. Sem contar das 
agressões aqui desse Plenário, que Sua Excelência, o Prefeito vem sofrendo costumeiramente, 
semanalmente, até de acusações infundadas. Porque se fosse um prefeito da esquerda alguns 
colegas aqui já estariam com mais de 10 processos pelas afrontas, as acusações sem provas que 
fazem ao prefeito, diariamente. Mas hoje, pela manhã, houve uma nova operação da Polícia 
Civil e do Gaeco que pouca gente divulgam, mas que tudo indica que levará mais uma vez a 
lama do Palácio da Redenção. A história se repetindo. No final de semana passada, um órgão de 
informação, eu acho que esses são isentos porque trouxe isso muito claro, colocou de que um 
ou dois secretários, Vereador Luciano Breno, do governo do estado pode estar envolvido em 
outro esquema de corrupção. Aí eu volto a dizer, a história se repetindo. A história se repetindo 
e não poderia ser diferente, você pega o galinheiro e põe raposa para tomar de conta. Não 
pode dar em outra. Então, não me venham aqui querer pautar mandato de vereador, porque o 
meu não pauta. O meu não vão pautar. Não venham com esse discursozinho bonitinho de 
esquerda, de democracia, de que eu sou. Pois não. Encerro e saio da Tribuna já com a fala do 
Vereador Luciano Breno. Assim que eu concluir. Fui Sereno, não fui? Eu tô… eu tô tranquilo. E 
olha que nem tomei Rivotril. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: É primeiro, parece que o calmante é natural. É? Eu 
acho que eu vou tomar também. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso é uma boa noite de sono, dormir o sono dos justos. 
Em paz me deito e logo pego no sono. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Parabenizar Vossa Excelência porque hoje não 
veio, esqueceu a vassoura, né? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: E olhe que disseram que a vassoura que eu peguei foi 
para… Teve logo pessoas da imprensa, imprensa que diz que eu tive… pego a vassoura aqui 
para chacotear os prestadores de serviço. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Vossa Excelência não tem essa índole não. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Quem ver o vídeo claramente vai entender e nós 
sabemos. Qual é a forma que tentam me atingir, mas eu volto. Deixa eu dizer algo. Eu fico 
impressionado, quanto mais, ou quanto mais batem em mim, mas eu durmo tranquilo, eu acho 
que eu sou igual a fermento, eu cresço. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu queria parabenizar Vossa Excelência pela fala, 
né? E dizer o seguinte. Outro dia, eu subi essa Tribuna, Vereador Presidente, e garanti, porque 
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até então nós estamos como líder do governo, e eu garanti que os Guarda municipais seriam 
chamados e limitamos uma data, determinamos uma data. Eu vi a fala da, da, da... Acho que 
um Vereador de oposição dizendo que eu não podia fazer isso, eu não podia garantir. Então, é 
algo que eu nem escuto, Vereador Alexandre, nem perco tempo com isso. Porque, primeiro, eu 
sei as minhas prerrogativas. Eu entendo quais são os meus direitos, sei quem pauta ou não o 
meu mandato, que sou eu mesmo. E sei aquilo que possa atestar pela confiança que eu tenho 
na Gestão, pela confiança que eu tenho no Prefeito Bruno Cunha Lima. Então, de forma 
alguma, deixarei de dizer aquilo que é verdade, porque em alguns casos a verdade parece que 
incomoda. Inclusive tentando limitar a sua fala... Agora quando é, como por exemplo ontem, 
defender a ilegalidade de uma invasão, nunca vi Vereador fazer isso aqui, não é? Mas aí se 
aceita, pode falar, pode ter prerrogativa, né? Quando quer falar o que bem entende, de forma 
desenfreada, inclusive muitas vezes com inverdade, também pode falar, é constitucional, é 
legal, né? Quando nós estamos aqui para trazer esclarecimento à população e não sei se ficou 
com ciúme porque eu elogiei o Governador João Azevedo... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não esqueçam das matérias hoje, vice-líder do governo 
que é opositor a João o elogia. Não esqueçam de colocarem hoje na... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu não sei se foi porque elogiei João Azevedo... Eu 
vou continuar elogiando, João fez uma atitude nobre. Acertou. Ah, então não posso de forma 
alguma deixar... Agora eu vou falar aqui, Senhor Presidente, que de fato eu tenho direito, só 
não vou infringir os Regimentos da Casa. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu pediria a Vossa Excelência... Eu já mandei a minha 
Assessoria elaborar um Requerimento... De Voto de Congratulações, de Aplauso ao Governador 
João Azevedo pelo... Vossa Excelência subscreve? Pelo grande ato de coragem, de disposição de 
fazer empréstimo. Eu só não vou fazer pelo aumento dos impostos, mas no empréstimo de 71,9 
milhões, esse eu vou apresentar à Casa e espero que, na terça-feira, a bancada de João estejam 
aqui, a bancada de João não falte, estejam para que a gente possa aprovar. Inclusive se os que 
quiserem se manifestar já, online, façam isso também agora de que nós vamos parabenizar Sua 
Excelência, o Governador do Estado. Porque eu tenho muitas ressalvas, porque eu considero 
um governo quase ilegítimo, mas diante, é, é... O que é bom pra Campina nós temos que 
elogiar. E eu quero parabenizar o Governador Azevedo por essa coragem de disponibilizar 
todos esses recursos para o nosso Estado e, tenho certeza, que esse empréstimo não vai 
quebrar o Estado da Paraíba. Digo isso do fundo do coração, não vai quebrar. Como o que foi 
feito aqui também não vai quebrar o município. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, portanto, eu já... Dou por encerrado o 
Grande Expediente, mas passo pela liderança do PP, o Vereador Rostand Paraíba. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É, bom dia, né, Presidente? A todos. A Vereadora 
Fabiana, eu falei sobre o Saúde de Verdade que tem que ligar... Eu, desde que eu cheguei aqui, 
eu tô tentando e não tô conseguindo. Eu vou ligar novamente que ela mandou o Vereador aqui 
ligar. Eu vou ligar novamente para o número para ver se eu consigo falar com o pessoal do 
Saúde de Verdade. Se eu conseguir... Aqui. (voz eletrônica) Obrigada por ligar para Secretaria 
Municipal de Saúde de Campina Grande. Sua chamada será atendida em breve. (fundo musical 
eletrônico). Faz mais de meia hora que eu ligo. Vou deixar aqui, se eu conseguir... Tá aqui. Mas 
meu nobre amigo Vereador falou das ações do Governo do Estado que ele vem fazer esse 
pacote de obra e também falou da minha palavra que eu falei que o Gestor deu ré... Eu falei 
que deu ré porque, porque ele mandou todos voltar para o seu posto de trabalho na segunda-
feira e o pessoal tão trabalhando que eu fui fiscalizar, vi, tá todo mundo nos seus postos de 
trabalho. Eu quero ver os contratos depois, isso é coisa de Gestão. Mas vamos falar do que é 
bom, o Governo do Estado de João Azevedo vem fazer esse pacote de obra amanhã, que eu 
estarei lá prestigiando, prestigiando e chamando os amigos para comparecer, o lançamento da 
Política Pública da causa animal na Paraíba. A assinatura do Decreto que autoriza a implantação 
da Delegacia do Meio Ambiente de Campina Grande é nesse pacote. A assinatura do Decreto 
que autoriza a implantação de mais uma Delegacia da Mulher em Campina Grande... Olha que 
maravilha, mais uma delegacia! Pros dito cujo não... Não querer agredir as suas amadas 
queridas. A assinatura de autorização da Ordem de Serviço para obra da reforma do Estádio 
Esportivo Ernani Sátiro “O Amigão”. Ó que maravilha, “O Amigão” vai ser todo reformado e o 
entorno vai ter muitas coisas boas lá, até campo de futebol. A assinatura de, da autorização de 
ordem de licitação da reforma de ginásio, do Ginásio Maria das Dores Barbosa, “Barbosão”. 
Assinatura de Ordem de Serviço para obra de construção do novo Complexo Educacional da 
Escola José Júlio “Jufilis”. Assinatura da autorização de serviço para obra e manutenção do ECI 
de Monte Carmelo. Assinatura... Assinatura de autorização da reforma e ampliação da área 
vermelha do centro cirúrgico do Hospital de Emergência e Trauma Dom Luiz Gonzaga 
Fernandes. Ó que maravilha! Anúncio da implantação de equipamento da ressonância 
magnética do Hospital de Emergência e Trauma Dom Luís Gonzaga Fernandes, mais uma 
implantação no Hospital de Trauma. Que o hospital lá funciona, todos sabemos. Assinatura de 
autorização, licitação para execução de obra de implantação de pavimentação asfáltica da 
Rodovia PB-106, trecho Galante-Ligeiro. Olha que maravilha, você vai por aqui, só pista agora. 
Igual o Arco Metropolitano. Se eu for lá tá uma maravilha de estrada! Vai acontecer do Ligeiro a 
Galante. Pista de primeiro mundo! Assinatura de 125 novos contratos Empreender para 
Campina Grande. Entrega de 204 escritura do Programa Habitacional “pró-moradia”, do 
Conjunto Três Irmãs, na Catingueira. Todo mundo vai ficar com sua casa legalizada, pode até 
vender. E o início da construção do novo prédio da Escola Cidadã Integral Severino Cabral. E a 
ordem lá, Ordem de Licitação para construção do novo Hospital de Clínicas. Vai ter um novo 
Hospital de Clínicas aqui dentro de Campina Grande. Então esse pacote é uma maravilha. A 
gente tem que falar o que é bom. E o que o amigo aí falou do empréstimo do Governo Estadual, 
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se eu tivesse lá como Deputado até que eu ia analisar e ver se eu voltaria ou não por esse 
empréstimo, mas, infelizmente e Graças a Deus, eu sou Vereador de Campina, eu não posso 
participar da Assembleia Legislativa da Paraíba, então eu não posso entrar nesse tema. Eu entro 
no tema aqui de Campina Grande. Eu sou Vereador de Campina Grande e o empréstimo lá que 
o Governo e os Deputados ainda vão... É, discutir, isso é com os Deputados Estaduais da 
Paraíba, não tem nada a ver com esse Vereador Rostand Paraíba e muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode continuar. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Presidente... Vou continuar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mas não como a liderança, como Secretário. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Como Secretário... Não, eu vou continuar... Que eu não 
terminei, não. É só... Eu só quero só meio minuto. Eu não tô aqui para falar de Gestor nenhum, 
falar mal da pessoa do Gestor. Eu falo da Gestão porque tem vezes que o Gestor não tem... Não 
tem nem tanta culpa de chegar um, um Assessor e dizer “vamos fazer isso aqui” e, de repente, 
dá errado. Ele tem que ter, é, humildade e sentar com mais pessoas. Porque, Presidente, eu 
falei naquele dia que, que o Prefeito, é... Tinha uma empresa, realmente o Prefeito não tem 
empresa nenhuma terceirizada, isso aqui foi um erro que eu cometi. Mas tem uma empresa 
terceirizada chamada General Golden, General Golden. A que mora na periferia da cidade, eu 
como sou Vereador de periferia, tenho orgulho que moro na Zona Leste de Campina Grande, ali 
em Monte Castelo, onde eu nasci e me criei. A General Golden no mês passado, setembro, os 
contratados pela empresa têm uma feira, Vereador Luciano Breno, pra o Senhor ver isso aí com 
amor e carinho e, é... Chegar na empresa e ver se é verdade ou mentira, eu tô passando que o 
gari foi na minha casa, porque eles não ganharam a feira. A empresa não passou a feira. A feira 
de setembro tá devendo, a de setembro não deram. Eu não posso também culpar o Gestor da 
cidade, porque a empresa General Golden não passou a feira os gari. Então, veja lá com amor e 
carinho para os gari e receber agora, não é um, é dois. Duas feira, né? Que vai ter agora no dia 
10. É isso que eu vim falar aqui no momento. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, é, agora como Secretário, o Vereador para 
fazer leitura de Justificativa de... Justificativa de Ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Tem uma Justificativa de Ausência do Vereador... O 
Vereador Hilmar Falcão. Aqui, Presidente, lido. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então justificado a ausência do Vereador 
Hilmar Falcão na Sessão de hoje... Não tem... Portanto, não... Portanto, é, não havendo mais 
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Matéria no Expediente, encerro... O Expediente e, de pronto, já abro a Sessão Ordinária. Não 
há Matéria para a Sessão Ordinária de hoje. Encerramos a Sessão Ordinária. Ao, ao encerrar a 
Sessão Ordinária já abro para Explicações Pessoais, não há inscrito nas Explicação Pessoais. 
Portanto, encerramos a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão, da 
próxima terça-feira, e convidando a todos por 10 minutos para que nós possamos iniciar a 
Sessão Especial, onde nós iremos celebrar o Dia do Agente de Trânsito de Campina Grande, 
claro, e do Brasil, de autoria do Vereador Alexandre Pereira. 
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